Resistencia de Materiales de Acero

PracticoN° 1
Resistencia de Materiales de Acero
Ingenieria Petrolera - UDABOL

C 1.- Calcule las dimensiones del cable A-B y B-C (ambos del mismo material) si el
65° esfuerzo no debe exceder de 2200 Kg/cm? y el alargamiento debe ser inferior al
0.02%. Supdngase E=2.1x10° Kg/cm?. P = 2TN. (Figura lzquierda)
25° . .
2.- La estructura determinada en la figura consta
AR 40° de una barra AB que esta articulada en Ay

sostenida en B por un cable BC. La carga colgante
50° B es de 2000 Kg. Determinar:
a) Las dimensiones del cable BC si la tensién

mdaxima admisible es 1200 Kg/cm?, Médulo
eldstico E=2x10° Kg/cm?, el alargamiento debe
ser inferior al 0.01%.

b) La seccién de la barra de madera AB si la tension maxima admisible es 150
Kg/cm?, Mddulo eldstico E=180000 Kg/cm?, el alargamiento debe ser inferior 4
al 0.006%. (Figura Derecha)

3.- Determine el maximo peso W que pueden soportar los
cables mostrados en la figura P-103. Los esfuerzos en los cables
AB y AC no deben exceder 100 MPa, y 50 MPa,
respectivamente. Las dreas transversales de ambos son: 400

mm?2 para el cable ABy 200 mm2 para el cable AC. (Derecha)

4.- Sabiendo que a =20°. Hallar los diametros Pulg. —
comerciales en el cable ACy el cable BC, si el % 6
esfuerzo no debe exceder de 2100 Kg/cm?, el 5/16 8
alargamiento debe ser inferior al 0.01%. % 10
Supdngase E=2.1x10° Kg/cm?. % 12
% 16
% 20
1 25

5.- Calcular el nimero de prismas de 10 cm x 10 cm y 1 m de altura, necesario para soportar un peso de 1200
TN, sin que cada una sobrepase un esfuerzo de 1800 Kg/cm? y una deformacién de 0.06 cm. El médulo de
elasticidad del material es de 2.1x10° Kg/cm?.
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6.- Calcule los diametros comerciales del cable D-C y B-C (ambos del
mismo material) si el esfuerzo no debe exceder de 2200 Kg/cm? y el
alargamiento debe ser inferior al 0.02%. Supdngase E=2.1x10° Kg/cm?.

P =4TN, 6 = 70°. (Izquierda)

Nt 1
& 7.- Calcule las dimensiones del cable A-By B- A : 3 7 ¢
- ‘ th C (ambos del mismo material) si el esfuerzo \\\45" : e /
""" ho debe exceder de 2600 Kg/cm?, el ‘\\5 //
i

alargamiento debe ser inferior al 0.03%.
Supdngase E=2.1x10°8 Kg/cm?.
P =4 TN. (Derecha) P

8.- Calcule las dimensiones de los cables A-C y B-C, (ambos del mismo
material) si el esfuerzo no debe exceder de 2000 Kg/cm?, el alargamiento
debe ser inferior al 0.03%. Supdngase E = 2.1x10° Kg/cm?. Fy =4 TN, Fy =
2 TN. (lzquierda)

9.- Determinar la dimensién de las barras mostradas en la
estructura articulada de la figura considerando una tension
admisible de 2500 psi. P1 = 800 Ibs; P2 = 400 Ibs. ", Probe. 6-1

10.- Tenemos una barra rigida que estd suspendida por dos cables

A de igual didmetro @ = 4 mm, y cuyos mddulos de elasticidad son:

E1=2.1x10° MPa y E,=0.7x10° MPa. La longitud de la barra es de
I Bedmm —\| 600 mm y la de los cables 300 mm. Se considera despreciable el
peso propio de la barra y esta sometida a una carga puntual

P=500N. Calcular la posicion x de la fuerza para que los puntos A

. Pei0ON .
4 y B tengan el mismo descenso.

M0 mm -

11.- Una barra rigida de longitud L se mantiene en posicidon horizontal
colgada por sus extremos de dos hilos verticales. Los hilos son del mismo
material eldstico y tienen igual seccidn, pero la longitud de uno de elloses ..

g s 7
sl s,

el doble del otro. A) éEn qué punto podra cargarse verticalmente la barra

sin que deje de mantenerse horizontal? B) Para que las tensiones sean L I
iguales en los dos hilos. O Ty S
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12.- Una barra de 1.05 m de longitud, cuyo peso es despreciable, esta _
sostenida en sus extremos por hilos Ay B de igual longitud, tal y como se

muestra en la figura. La seccidn recta de A es de 1 mm?y la de B de 2 mm?, Al - B
los respectivos mddulos de Young son de 2.4x10* Nm2y 1.6x10* Nm™. ¢En

qué punto de la barra hay que colocar un peso P? para producir: '

o et
Li.,

a) lgual esfuerzo en A que en B.
b) Igual deformacién unitaria en Ay B.

13.- La barra ABC esta compuesta de dos materiales y tiene una
longitud total de 36 pulgadas y un didametro de 2 pulg. La parte AB
es de acero (E. = 30x10° psi) y la parte BC es de Aluminio (Ea = 10x10° 45,

psi). La barra se somete a una fuerza de traccién de 30 KN.
a) Determinar las longitudes L; y L, para las partes de acero y ; Ly , Ly

N

e

aluminio, respectivamente, a fin de que ambas partes tengan el

mismo alargamiento.
b) ¢Cudl es el alargamiento total de la barra?

14.- Dos vigas rigidas AC y DF estan conectadas a barras elasticas de
acero GE y BD, si el esfuerzo no debe exceder de 2100 Kg/cm?, el
alargamiento debe ser inferior al 0.01%. Supdngase E=2.1x10°
Kg/cm?. Determinar:

a) Las tensiones en las barras elasticas.

b) El didametro de las barras elasticas de acero GE y BD.
Datos:a=1m,L=1.5m, P=2500 Kg.

15.- Se aplica una carga de traccion en rango eldstico sobre una barra de acero de 6cm? de seccidn transversal.
Se aplica la misma carga sobre una barra de aluminio de la misma longitud y en rango elastico se obtiene el
mismo alargamiento que en el caso de la barra de acero. Sabiendo que el mddulo de Young del acero
Eac=210000 MPa y que el del aluminio E;=70300 MPa. Se pide:

a) Calcular la seccion transversal de la barra de aluminio

b) Si las barras de ambos materiales tienen una longitud de 20cm ¢Cudl es el alargamiento

producido por una carga de 3000kg?

F (x10° N) 16.- En el grafico adjunto se muestra la tension aplicada a una barra

B :l de acero de construccion en funcién del alargamiento. El largo
3 / inicial era de 100 mm y el didametro de 15 mm. A partir de la

4

3 ] ‘ / . informacion dada en el gréfico. Determine:
2

1 :l/

0

a) El esfuerzo de tension y el alargamiento unitario en el limite de

la zona lineal.
0 " 20 40 50 30 b) El esfuerzo y la deformacidn unitaria justo antes de la ruptura.
AL (nm) c) El médulo de Young para el acero de esta barra.
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17.- Un hilo de cobre de 365.76 cm de longitud y 0.09144 cm de diametro es
sometido al siguiente ensayo. Se aplica inicialmente una carga de 20 N para
mantenerlo tirante. Se lee sobre una escala la posicion del extremo

inferior del hilo.

a) Construya una grafica esfuerzo — deformacion para los datos de la tabla.
b) Calculese el valor del médulo de Young.

c) éCudl es el esfuerzo limite de proporcionalidad?

dimensiones estan en milimetros.

19.- La barra rigida horizontal pesa 1000kg/m vy
soporta ademas la carga P = 6000 Kg, es sostenida
por las tres varillas de acero indicadas, cuyo esfuerzo
de fluencia es 4200kg/cm?. Disefiar las varillas
considerando un factor de seguridad 1,8 para la

condicion de resistencia. Los diametros de las varillas

Lecturaenla

Carga (N) escala (cm)

0 7.6708
8.9 7.7216
17.8 7.7724
26.7 7.8232
35.6 7.8740
44.5 7.9248
53.4 7.9756
62.3 9.2710

disponibles en el mercado son 3/8”, %", 5/8”, %",

7/8” y 1”. Considerar 1plg=2,54cm.

20.- Calcular el alargamiento de cada cable de acero en el cual esta
aplicada la carga. Diametro de los cables: 1.5 cm. (derecha)

(Izquierda)

Docente: Raul Lizarraga M.

20 KN

Correo Electrdnico: rlizarraga@udabol.edu.bo 4

18.- Una pieza de acero cuyas secciones son cuadradas tiene un limite
elastico de 5000 Kp/cm?, el alargamiento debe ser inferior al 0.03%.
Supéngase E=2.1x10° Kp/cm?. Se somete al conjunto a una fuerza Fy
qgueremos tener un coeficiente de seguridad de 2. Calcular el valor
maximo de la fuerza a aplicar y el alargamiento total, sabiendo que las

1,5m

21.- Todas las barras de la estructura articulada de la figura,
tienen una seccién de 30 mm por 60 mm. Determine la maxima
carga P que puede aplicarse, de modo que los esfuerzos no
excedan de 100 MPa en tension, ni 80 MPa en compresion.
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22.- Cada uno de los eslabones AB y CD tienen una

seccidn rectangular uniforme de % por 1 pulg. Sabiendo _ o,
qgue el esfuerzo normal medio en cualquier eslabén no
. s . 8 pulg
debe pasar de 25 ksi, halle la carga maxima que puede °*}*
E
aplicarse en E, si la carga esta dirigida (a) verticalmente o) 5
hacia abajo, (b) verticalmente hacia arriba. (Derecha) c
Ly
ALUMINIO
E=70 GPa
L=6m
10 pulg 15 pulg
sy
ACERO 23.- Un bloque prismatico de concreto de masa M ha de ser suspendido
E=200 GPa . N . g N .
L=3m de dos varillas cuyos extremos inferiores estan al mismo nivel, tal como
se indica en la figura P-212. Determinar la relacidn de las secciones de
5 m im las varillas, de manera que el bloque no se desnivele. (Izquierda)
masa=M

24.- Una cuerda de nailon utilizada por alpinistas se alarga 1.5 m bajo la accién del peso de un montafiero de
80 Kg. Si la cuerda tiene 50 m de longitud y 20 mm de didmetro. ¢ Cual es el médulo de Young del material? Si
el coeficiente de Poisson para este nailon es de 0.2, hdllese la variacion de didmetro bajo la accidn del esfuerzo.

25.- El cambio de didmetro de un perno grande de acero (60 mm) se mide cuidadosamente mientras se aprieta
la tuerca, sabiendo que E = 2.1x10° Kg/cm?, u = 0.33. Encuentre la fuerza interna en el perno si se observa que
el didmetro disminuye 0.03 mm.

26.- Un cuerpo de 50 kg se suspende de un cable de acero de 4m de longitud y 2mm de didmetro. Se sabe que
el limite elastico del acero es de 250 N/mm?, que el mddulo de Young es de 2x10° N/mm? y que el coeficiente
de Poisson es 0,28. Se pide:

a) Calcular el alargamiento del cable y contraccion transversal del mismo.

b) Determinar el médulo de elasticidad que deberia tener el cable si fuese de otro material, para reducir a la
mitad la deformacién bajo carga.

c) Si se duplicara la carga en el cable de acero original ¢Qué sucederia? ¢ Qué seccion deberia tener el cable
para que bajo esa carga trabajara en régimen elastico?

27.- Un alambre de acero de 10 m de longitud que cuelga verticalmente soporta una carga de 50000 Kg,
determinar el didmetro necesario considerando el peso del alambre (peso especifico del acero 7850 Kg/m?3), si
el esfuerzo no debe exceder de 140 MPa, el alargamiento debe ser inferior al 0.1%. Supdngase E=200 GPa.

28.- Una varilla de acero que tiene una seccién constante de 300 mm y una longitud de 150 m se suspende

verticalmente de uno de sus extremos y soporta una carga de 20 kN que pende de su extremo inferior. Si la
densidad del acero es 7850 kg/m3 y E = 200 x 10* MN/m?, determinar el alargamiento de la varilla.
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29.- Determinar el valor de la carga maxima que puede colgar de una cuerda para que el alargamiento de la
misma no sea mayor a 0.01% y el esfuerzo no sobrepase los 200 MPa. Considerar un médulo de Young de 200
GPa, un peso especifico de 7850 Kg/m?3, una longitud de 20 m y un didmetro de 5 cm.

30.- Al ensayar a compresidn una probeta de concreto, el didmetro original de 6 plg se incrementé en 0,0004
pulgy la longitud original de 12 pulg se redujo en 0,0065 pulg bajo la accién de la carga de compresién P=52000
Ib. Determinar el coeficiente de Poisson y el médulo de elasticidad E.

31.- Calcular la carga admisible que se puede aplicar a un cilindro de concreto de 8 cm de didmetro para que
no sufra una expansion lateral mayor de 0.002 cm. El médulo de elasticidad del concreto es de 20 GPa y su
relacién de Poisson es igual a 0.15.
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